

## Do České republiky přijel německý prezident Gauck, navštíví i Terezín a Škodu

Do České republiky přijel na třídní státní návštěvu německý prezident Joachim Gauck. Někdejší protestanský pastor a bojovník za občanská práva v bývalé Německé demokratické republice zavítá do Čech po dvou letech. Kromě jednání s nejvyššími představiteli čekají německého prezidenta návštěvy Terezína a Mladé Boleslavi, kde s spolu s prezidentem Zemanem prohlédne závod automobilky Škoda , která patří německému Volkswagen.

Oba prezidenti se naposledy potkali loni v červnu v Berlíně, kde Gauck v projevu při slavnostním obědě Zemana nepřímě pokáral za jeho politický styl. Letos mají ještě v plánu se spolu s hlavami Slovenska, Polska a Maďarska společně zúčastnit připomínek 25.výročí konce komunismu v každé z těchto pěti zemí. Tyto akce se uskuteční mezi červnem a listopadem.

Kromě chvály současných česko-německých vztahů, která se v posledních letech stala koloritem setkání politiků z Prahy a Berlína, lze očekávat, že se Zeman s Gauckem vyjádří i k aktuální napjaté situaci na Ukrajině. Německo se jako vůdčí síla Evropské unie aktivně angažuje ve snahách o rovnání ukrajinsko-ruské krizi.

Tradiční součástí zahraničních cest současného německého prezidenta jsou připomínky společné minulosti, kterou v případě Česka nejvíce poznamenala nacistická okupace Čech a Moravy a poválečné vysídlení třímilionové německé menšiny z Československa.

Při své první návštěvě Česka v roce 2012 tak Gauck jako vůbec první spolkový prezident uctil památku obětí nacistického vyhlazení Lidic, nyní se chystá uctít oběti židovského ghetta v Terezíně. Vzhledem tomu, že se Gauckova cesta kryje se závěrem druhé světové války v Evropě před 69 lety, položí také věnec u památníku v pražských Emauzích.

Německého prezidenta čeká i několik veřejných vystoupení. V úterý přednese na půdě Univerzity Karlovy přednášku na téma : „Rozmanitost Evropy je bohatstvím Evropy“, ve středu má na programu diskuse o evropských otázkách a o česko-německé minulosti.

Poslední den Gauckovy návštěvy orámuje jeho cesta do Mladé Boleslavy do závodu Škoda Auto. Ve středu večer pak odletí zpět do Berlína.

